

横街:全力开跑 培植营商沃土

本报记者郭天宇文 路桥区横街镇供图



驻企业指导员在企业开展“三服务”活动



横街镇工业区一角

当好贴心“店小二”

“早上刚走了3家企业,下午继续。”3月2日,王江回到办公室,赶紧开始整理企业走访的反馈内容。

在横街,镇党委、政府对企业的节后走访是每年春节回来的惯例。

“工业一直是横街经济的最大特色,是横街发展的一张‘金名片’。”王江说,要当好贴心“店小二”为企业解难题促发展,积极响应区委“1187”亲清新型政商关系体系建设要求,大力转变作风,规范行政行为,少说“不能办”,多说“怎么办”,想方设法为企业排忧解难,让企业家享受应有的待遇,得到更多荣誉感、归属感。

“我们将优化营商环境作为重点工作来抓,从全抓政策、从严抓落实、从全抓统筹、进一步优化营商环境、拓宽服务渠道、提高服务效能。”横街镇党委书记、镇长应宛好说。

政府服务哪里还不到位?企业有哪些需求?有哪些建议?在走访过程中发现问题,解决问题。

3月30日上午,横街镇工业副镇长梁仁来到台州市长虹灯具厂,了解企业部分厂房出租引进新企业的进展情况。

据了解,企业所在工业园区共有厂房约3万平方米,其中1.3万平方米用于出租。由于经营不善,先前租房的企业正在搬离园区,腾出两层共计4500平方米的闲置厂房,园区也希望引进一些亩均效益高的企业。

了解情况后,横街镇

结合当地企业用地需求,根据清单逐一匹配,先后联系多家企业与长虹进行洽谈,帮助引进优质企业,全力提升土地使用绩效。

“横街镇在我们厂房出租的过程中给予了很多帮助,介绍了好几家企业过来实地踏勘,在他们的牵线搭桥下,目前我们分别与两家企业签订了合同,4月份就可以入驻了。”台州市长虹灯具厂总经理罗海波说。

横街镇有规模以上企业55家,上市企业2家,专精特新中小企业3家,国家高新技术企业15家。总结经验,发现可复制可推广的亮点企业是“店小二”的走访目标。

台州市森迪企业有限公司是横街印刷业的“新血液”。“企业自己出资金办网课,提升员工业务能力,把普工培养成技术工,让员工能提高工资水平,也为企业带来更大效益。”王江说。

“春节不少员工回家过年了,现在用工形势严峻。”“小微企业用地比较困难。”

“企业人才短缺,亟需技术培养。”

……

2月15日上午,横街镇召开亲清直通车政企恳谈会,16位企业家代表参加。座谈会上,各企业家围绕企业发展规划、企业经营过程中遇到的问题、企业对企业服务的意见和建议,以及需要政府支持和帮助等方面进行了深入交流。

增“职”保就业、促生产

“职位‘横’多,待遇‘街’好。”2月16日晚,横街镇的这场特色夜市吸引了不少人的目光。

招聘会现场,27家企业摆摊设点,推出1800多个岗位,初步达成就业意向300多人。同时,招聘会还开展线上同步直播,发布企业基本情况和招聘信息,点对点宣传企业用工需求,精准开展线上招工,整场直播观看人数达10000余人次。

“让招聘者像摆摊一样亮出岗位,求职者像逛夜市一样找工作。”梁仁介绍,此次“人才夜市”创新采用线下“夜市招聘”+线上“直播带岗”的方式,企业和求职者利用晚上的时间进行交流互动,解决了招聘流程不便的烦恼。

绿田、亿利达、维真医疗……此次招聘会上不乏横街当地的知名企业。“求职者的热情很高,招聘活动开始不久,我们已经收到了十几份简

历。这种全新的招聘形式,大大提高了企业的招聘效率,让我们在最短的时间内寻找到合适的求职者。”欧路莎股份有限公司招聘负责人潘先生说。

“这种招聘模式接地气、有新意,氛围更轻松,很适合我们年轻人。”今年6月份即将毕业的小吴说。

除了集中举办招聘会外,横街还为赋闲在家的妇女开通了巾帼助富“职”通车。

以村妇联主席牵头,妇联执委组成的巾帼网格小组进行送“岗”入户,帮助村民和企业搭建工作桥梁。镇妇联收集企业的招聘需求,通过巾帼网格小组传递到各家各户,并且有针对性地将适合的岗位,让她们足不出户就能掌握就业机会。

陈女士大学毕业后打算回到家乡发展,巾帼网格员看到亿利达推出的招聘信息,发现她的专业比较适合,第一时间联系她,并将

塔吊林立,挖机轰鸣,工业开足马力。3月的路桥区横街镇,处处散发着工业强镇的气息。“横街以工业立镇。”横街镇党委书记王江说,近年来,横街镇通过强化产业提质增效,建成了九龙小微园区、印刷产业园区等多个工业园区,形成了以机电机械、灯饰灯具、印刷包装、智能卫浴为主的四大支柱产业,涌现出了一大批行业龙头企业。

党的十八大以来,党中央、国务院高度重视优化营商环境,相关制度体系不断健全,市场准入大幅放宽,公平监管加快推进,政务服务持续优化。

台州市六届一次党代会吹响了台州进军“全国先进制造业城市第一方阵”的号角。路桥区正通过开展“项目建设年”“克难攻坚年”“改革创新年”行动,强化重大项目清单化管理,全力打好项目建设攻坚战,以首季“开门红”为全年发展打下坚实基础。

2022年第一季度,横街如何全力开跑,吹响优化营商环境的号角?



人才夜市招聘会现场



浙江亿利达风机股份有限公司



欧路莎卫浴展架



绿田机械股份有限公司

她推荐给公司。由于有着较强的专业能力,迅速成为企业管理重要的一环。

台州真达灯饰有限公司由于产品需求的季节性,有时会有一些急单,而且灯饰行业是劳动密集型产业,需要大量的员工。

“今年春节,由于疫情防控,很多员工好不容易回到家里,都还没有及时赶回来,又碰上了几个大急单,需要大量的生产人

员。”这让公司人力资源部负责人非常着急。

镇妇联了解情况后,迅速行动,组织各村巾帼网格小组召集在家妇女50多人,进厂赶制订单,解决了厂里的燃眉之急。

目前,巾帼助富“职”通车共联系29家企业,推出1800多个职位,各村巾帼网格小组共排摸女性员工525人,推荐到各个企业。

“腾笼换鸟”创新机

3月14日,在路桥区横街镇坦田村的老旧工业点改造现场,几台大型挖机和早机正在紧张施工。

据了解,坦田村老旧工业点是浙江省重点产业项目——浙江金卡达纸品有限公司的新建厂房,项目总投资约5亿元,占地67亩。届时,两大年均产值超1.5亿元的项目在这里落地。

“现在正在打桩作业,预计年底前完工。”在改造现场,梁仁介绍说,“厂房的建设标准主要是五层的混凝土框架,项目整体严格按照环保、消防的要求建设,生产车间、检测中心、仓库及员工宿舍配备齐全。”

坦田村老旧工业点改造是横街大力推进“腾笼换鸟”的一个缩影。此外,横街镇其他老旧工业点改造新建工程也正以势如破竹之势稳步跟进。据介绍,该镇已经完成云湖村上云、下云区块老旧工业点改造提升,目前已拆除老旧工业点总建筑面积4500平方米,通过“零地技改”方式激发企业投资活力,拟增加制造业投资5000万元,新增厂房建筑面积11000平方米。

“一方面我们通过前期排摸出124家、193亩低效闲置工业用地,另一方面开展招商引资,梳理出一批符合横街产业规划发展的优质、高效、低耗的拟入驻企业,我们做好产业空间、时间服务匹配,促进企业尽早入驻投产。”梁仁说。

在服务企业过程中,横街镇充分发挥驻企指导

员作用,点对点贴心服务,为企业排忧解难。这段时间,横街镇驻企指导员罗雅一直忙着推进欧路莎的零地技改项目。

近年来,欧路莎作为台州卫浴行业龙头企业,企业发展迅猛,现有厂房已经无法满足生产需求,企业希望通过零地技改,新建一幢4号厂房,同时对原有1号和2号厂房增高一层,但在技改过程中,碰到不少政策处理难题。

“由于企业对于政府的一些项目、政策可能不是很了解,涉及的相关部门也比较多,政府通过驻企指导的形式帮我们解决了很多的问题。”欧路莎股份有限公司人力资源部副经理陈玉龙说。

一直以来,横街镇把发展民营经济和优化营商环境作为全镇经济发展的重头戏,通过招商引资、政策引导、倾斜、优化服务等措施,结合横街现状,精心盘活存量闲置土地、厂房,发展壮大产业升级。今年伊始,该镇又通过推进新一轮老旧工业点改造,提升工业企业生态圈,破解小企业厂房稀缺瓶颈,有效提升土地节约集约利用水平,促进传统产业转型升级。

“下一阶段,我们将坚持以‘亩均论英雄’、‘创新论英雄’、‘低碳清洁论英雄’为鲜明导向的优抚优育行动,深度谋划好产业发展,整合归零零星土地,全面盘活闲置用地和低效用地,全力提升土地使用绩效,合力推动经济高质量发展和工业型美丽城镇建设。”王江。



坦田村老旧工业点改造现场